

Baccalauréat Professionnel

Maintenance des Systèmes de Production Connectés 



DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES

ENCAISSEUSE CERMEX



Épreuve E2 - PREPARATION D’UNE INTERVENTION 

[image: Une image contenant texte, plancher, intérieur, mur

Description générée automatiquement]

[bookmark: _Hlk38015586]Durée : 2 heures



[bookmark: _Toc92704029][bookmark: _Toc92705770][bookmark: _Toc92705956][bookmark: _Toc92706948][bookmark: _Toc92913760]
[image: ]PRESENTATION DU SYSTEME




Ce système qui assure le groupage des produits,
leur introduction dans une caisse en carton 
ou en bois présentée manuellement ouverte.



[bookmark: _Toc92704030][bookmark: _Toc92705771][bookmark: _Toc92705957][bookmark: _Toc92706949][bookmark: _Toc92913761]Analyse fonctionnelle du convoyeur de l’encaisseuse CERMEX :

- Bête à cornes du convoyeur : « Besoin fondamental »
 A quoi (qui) rend-il service ?
 Sur quoi (qui) agit-il ?

Le paquet de café

Utilisateur




 Dans quels buts ?

Convoyeur


Alimenter l’encaisseuse en paquets de café 




 - Diagramme pieuvre du convoyeur :  Définitions des interacteurs

Paquet de café en position dans l’encaisseuse
Paquet de café

FP1



Maintenance
Cadence de production
Convoyeur


FC5

FC1

FC4
FC3
FC2

Energie électrique

Partie commande
Normes de sécurité






	FONCTIONS PRINCIPALES

	FP1
	Alimenter l’encaisseuse en paquet de café

	FONCTIONS COMPLEMENTAIRES

	FC1
	Respecter une cadence d’alimentation de l’encaisseuse.

	FC2
	Utiliser l’alimentation électrique.

	FC3
	Le système doit répondre aux normes de sécurité.

	FC4
	Permettre les flux d’informations et consignes avec la Partie commande.

	FC5
	Permettre un entretien et une intervention rapide et facile.



[bookmark: _Toc92704038][bookmark: _Toc92705779][bookmark: _Toc92705965][bookmark: _Toc92706957][bookmark: _Toc92913769]ANALYSE DESCENDANTE ou SADT
[bookmark: _Toc92704039][bookmark: _Toc92705780][bookmark: _Toc92705966][bookmark: _Toc92706958][bookmark: _Toc92913770]Actigramme niveau A-O

Energie :
Electrique : 400V triphasé
(3P+N+T)





Configuration :
Format du produit 
Capacité d’encaissage

	



Réglage :
Cadence de fonctionnement
Dimensions des produits





Exploitation :
Pupitre
Automate Siemens









Encaisser des produits




Produits convoyés et encaissés


Produits sur le convoyeur


	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	Encaisseuse Cermex
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 3 sur 20



   Sur le         convoyer

Rangés dans un carton








Encaisseuse



A-0


	
	



[bookmark: _Toc92704040][bookmark: _Toc92705781][bookmark: _Toc92705967][bookmark: _Toc92706959][bookmark: _Toc92913771] Actigramme niveau AO	
	
Configuration :
Format du produit

Exploitation :
Programme

Energies :
6 Bars
400V+N+PE
Réglages :
Dimensions de produits
Cadence de fonctionnement
Informations
Informations
Produits
Rangés dans 1 carton
Produits sur convoyeur



DIALOGUER
PUPITRE - MAGELIS



GERER LE PROCESSUS
AUTOMATE



ENCAISSER
PARTIE OPERATIVE
3
2
A0

24v

24v
Données
Opérateur
1




	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	Encaisseuse Cermex
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 4 sur 20



[bookmark: _Toc92704041][bookmark: _Toc92705782][bookmark: _Toc92705968][bookmark: _Toc92706960][bookmark: _Toc92913772] Actigramme niveau A3


Réglage
Energie :
400V+N+PE
Exploitation :
Programme
Carton
vide
Energie :
6 bars










	


Produits sur convoyeur



CONVOYER
ACCUMULER


CONVOYEUR



EMPILER


EMPILEUR



ENCAISSER

ENCAISSEUR

Informations

	A3
Produits rangés dans 1 carton
33
32
31

	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	Encaisseuse Cermex
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 5 sur 20




[bookmark: _Toc92704047][bookmark: _Toc92705788][bookmark: _Toc92705974][bookmark: _Toc92706966][bookmark: _Toc92913778]Procédure de mise en service

Début de mise en service


Début d’initialisation de la machine




Affichage 2 : porte ouverteAppuyer sur le bouton réarmement 
Déverrouiller l’arrêt d’urgence
Refermer les portes
Retirer les produits et les cartons


Affichage 3 : Arrêt d’urgence






Affichage 4 : arrêt cycleSélection format 
      Correct ?
NON
OUI
Sélectionner le format correct
Appuyer sur le bouton arrêt




Mettre en service
Charger le convoyeur


                               Fin






[bookmark: _Toc92704050][bookmark: _Toc92705791][bookmark: _Toc92705977][bookmark: _Toc92706969][bookmark: _Toc92913781]ADRESSAGE DES ENTREES ET DES SORTIES

	
ENTREES

	
SORTIES

	

ADRESSES
	

MNENO -
NIQUES
	


DESIGNATION
	

ADRESSES
	

MNENO - NIQUES
	


DESIGNATION

	I,01
	CPR
	Contrôle présence réseau
	O,00
	KME
	Contacteur moteur entrée

	I,02 I,03
	SC1-2
	Sécurité carters
	O,03
	Q -
	Retour encaissage

	I,04
	KL
	Contacteur de ligne
	O,04
	A +
	Montée empileur

	I,05
	RAZ
	Bouton remise à zéro
	O,05
	A -
	Descente empileur

	I,06
	MAR
	Bouton marche de cycle
	O,07
	Q +
	Sortie encaissage

	I,07
	ACQ
	Bouton acquittement défauts
	O,08
	AFF1
	Entrée 1 afficheur

	I,08
	KAU
	Réarmement relais de sécurité
	O,09
	AFF2
	Entrée 2 afficheur

	I,09
	AT
	Bouton arrêt cycle
	O,10
	AFF4
	Entrée 4 afficheur

	I,10
	RC1
	Entrée 1 roue codeuse
	O,11
	AFF8
	Entrée 8 afficheur

	I,11
	RC2
	Entrée 2 roue codeuse
	
	
	

	I,012
	RC4
	Entrée 4 roue codeuse
	
	
	

	I,0
	RC8
	Entrée 8 roue codeuse
	
	
	

	I,0
	A2
	Point intermédiaire empileur
	
	
	

	I,0
	VALQ
	Validation encaissage
	
	
	

	I,016
	Q0
	Point arrière encaissage
	
	
	

	I,017
	Q1
	Point avant encaissage
	
	
	

	I,018
	Q2
	Point intermédiaire encaissage
	
	
	

	I,019
	MX1A
	Présence produit dans l’empileur
	
	
	

	I,020
	MX2
	Accumulation minimum produits
	
	
	

	I,021
	MX4
	Présence carton à l’encaissage
	
	
	







[bookmark: _Toc92704060][bookmark: _Toc92705801][bookmark: _Toc92705987][bookmark: _Toc92706979][bookmark: _Toc92913791]Implantation des principaux composants d’automatisme
Q0
Q
Q1
Q2
déblocage P2 = 2 bars
empileur
A+
A
A-
P1 = 5 bars
CPR
Q+
Q
Q-
EVP
A.C.
A2
A
MX4


Q0
Q2
Q1
MX1A

 	
 	
Q
ME
Les capteurs
 	   MX2
Les actionneurs
  A



















	Q1-Q0 : Elobau KY3162

	A2 - MX1A - Q2 : télémécanique XS4-P18PA370D

	MX4 : télémécanique XCK-P118

	MX2 : télémécanique XUBH-02313BS



	Q : PARKER PAE-A12 40500

	A : PARKER PAE-A12 40150

	ME : SEW USOCOME R32DT63L4


		



[bookmark: _Toc92704065][bookmark: _Toc92705806][bookmark: _Toc92705992][bookmark: _Toc92706984][bookmark: _Toc92913797]
	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	Encaisseuse Cermex
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	 Page 9 sur 20



SCHEMAS ELECTRIQUE
[bookmark: _Toc92704066][bookmark: _Toc92705807][bookmark: _Toc92705993][bookmark: _Toc92706985][bookmark: _Toc92913798]Alimentation du moteur d’entrée.
[image: ]

 

































[image: ]





































[bookmark: _Toc92704067][bookmark: _Toc92705808][bookmark: _Toc92705994][bookmark: _Toc92706986]

[bookmark: _Toc92704068][bookmark: _Toc92705809][bookmark: _Toc92705995][bookmark: _Toc92706987][bookmark: _Toc92913800]
Moto-réducteur

[image: ]








































[image: ]



[image: ]


[image: ]

[image: ]


[bookmark: _Toc92704069][bookmark: _Toc92705810][bookmark: _Toc92705996][bookmark: _Toc92706988][bookmark: _Toc92913801]Plans Convoyeur
Représentation du convoyeur

[image: ]
























































Présentation de la transmission

[image: ]









































Montage du pignon entraineur

[image: ]
















































[bookmark: _Toc92704070][bookmark: _Toc92705811][bookmark: _Toc92705997][bookmark: _Toc92706989][bookmark: _Toc92913802]Nomenclature du « Convoyeur » - Encaisseuse CERMEX

[image: ]
















































Nomenclature du « Convoyeur » - Encaisseuse CERMEX


[image: ]













































image3.png




image4.png




image5.png




image6.png




image7.png




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png




image18.png




image19.png




image20.png




image21.png
Tt .
i
st
s Jur as s
w 250v
ALMENTATION ALMENTATION ALMENTATION ALMENTATION
MOTEUR ENTREE AUTOMATE Modcon M221  TELECOMMANDE CIRCUIT 220V~{Alim Mt Gerin)
(Folios) (Foliog) (Folio7) (Folio®)

PRISE 220V (Folio 6)




image210.png
Tt .
i
st
s Jur as s
w 250v
ALMENTATION ALMENTATION ALMENTATION ALMENTATION
MOTEUR ENTREE AUTOMATE Modcon M221  TELECOMMANDE CIRCUIT 220V~{Alim Mt Gerin)
(Folios) (Foliog) (Folio7) (Folio®)

PRISE 220V (Folio 6)




image22.png
LR ¥
i AR
,

. T e S
KNI FS B P S A A

u

ALMENTATION

Origine Folio 1 12—

5

380v

e e e R et R

MOTEUR ENTREE




image220.png
LR ¥
i AR
,

. T e S
KNI FS B P S A A

u

ALMENTATION

Origine Folio 1 12—

5

380v

e e e R et R

MOTEUR ENTREE




image23.png
K Terréducteur
07

R Epe—
77

bR [Womar

N

o0Ls

0

e [Opson





image230.png
K Terréducteur
07

R Epe—
77

bR [Womar

N

o0Ls

0

e [Opson





image24.png
Remarques importantes sur les tableaux de sélection et les feuilles de cotes.
Tablesus de sélection des moloricucteurs

L réducteurs & engrenages cyliniques RX. ks récucteurs & couple conique, s ré-
ducteurs & roue e is sans fin et e récuceurs SPIROPLAN® (RX. K, et W) ont un
nombre do rans défoi

* Réducteurs & engrenages cyindriques RX : RX. toujours 1 rain
+ Réducteurs & couple conique K. oujours 3 vains, K. toujours 2 rains

+ Réducteurs  rove et vis sans i touours 2 rains

+ Réducteurs SPIROPLAN® : .10 & W.30 toujours 1 rain, W.37 ot W.A47 touours

B

2. Poures ks pettes vitesses de sote, avec tovjours des éducteurs jumelds clas-
545 n fonction du coupl de sorte adrissible marimal M, u, en N

‘Tableau pour vitesses de sorte normales.

o = ~ .
- Vo f-Em nom
T Facteur
e
e
e
ey
s rontor
- Couple de sortie Type de réducteur.
et [
e
IR [EP————

assousioons
L B e 3 ek ot G oklons

= Une vl e € e o e recon .




image25.png
Plaque signalétique des motoréducteurs DRN...
Lilusiratin suvante présente un exemple de plaque signaétique de motoréducteur

oR-
EDGBRIVE] C€
I

017429039027 .0001.18 s sy 31t
B ol AFY
s

Cong 034
no 1) [i

S8
7 P 20 111
5200

BZZmszaszanz
§3Ze=3uszen

igne [ndication
11_|-_Fabrcant. soesse.marauage &
@1 |- Codteston

[~ Noméro do sére
191 |+ Apttude au plotage parvaristeur

- ombre e phases et standards d éfirence 1 de pusance appicaties
[+ Fréuence nominae

- Vtesse nominaie du moteur /vtesse au niveau de Farbre de soredu
M ciductear

|- Tension nominale
[+ Puissance nominale et mode desplotaton
[ |- Cowant nominal
|- _Classe effoact’s énergtique selon CEI/ EN 00034-20-1
[+ Facteur de puissance
18] |- Rendement pour charge de 100 %, 75 % et 50%
|- inice de protecion selon CE1 600345
[+ Classe trenmiaue
“Anmés de fabroston

=|s|3

[ Tension au rein
|- Rapportde réducton réducteur
|+ Couple e sorie

|+ Positon de mortage

|- _Couple de freinage nominal

[+ Type ot quantté e

|- Gommande de frein

o





image250.png
Plaque signalétique des motoréducteurs DRN...
Lilusiratin suvante présente un exemple de plaque signaétique de motoréducteur

oR-
EDGBRIVE] C€
I

017429039027 .0001.18 s sy 31t
B ol AFY
s

Cong 034
no 1) [i

S8
7 P 20 111
5200

BZZmszaszanz
§3Ze=3uszen

igne [ndication
11_|-_Fabrcant. soesse.marauage &
@1 |- Codteston

[~ Noméro do sére
191 |+ Apttude au plotage parvaristeur

- ombre e phases et standards d éfirence 1 de pusance appicaties
[+ Fréuence nominae

- Vtesse nominaie du moteur /vtesse au niveau de Farbre de soredu
M ciductear

|- Tension nominale
[+ Puissance nominale et mode desplotaton
[ |- Cowant nominal
|- _Classe effoact’s énergtique selon CEI/ EN 00034-20-1
[+ Facteur de puissance
18] |- Rendement pour charge de 100 %, 75 % et 50%
|- inice de protecion selon CE1 600345
[+ Classe trenmiaue
“Anmés de fabroston

=|s|3

[ Tension au rein
|- Rapportde réducton réducteur
|+ Couple e sorie

|+ Positon de mortage

|- _Couple de freinage nominal

[+ Type ot quantté e

|- Gommande de frein

o





image26.png
iL BRER g | EERE | RRRE | ERRR | RRER [RRRE RRRR |RRRR
E2 sase ER | PBUR | SRS | S5Y% | NANWG |ARME B8RM | AARA
f L i BB e 3R (o
m_ﬂ LiLH] L1 §ERE | ERER (mERD EEER | REER
BRER mmmw mmmm wwmw GGGE GEEG BHGEE
& 533 WTH G533 | o533 les3d .sad | .uad
m O LELELEREREEREEEER EERLELE EiRREE/ KERLELE EEER RERERER LERRL]
g%
£ m = 28889858800 RRRAARY RERRERE EHEEE 22808
Amm 8 FEPETTCTETETEETER] [ [P Pe peen e yzes
m“ i EEEEEERERREREEEEEE ] B LR ER A TR Efttd
B
m.m m..a 2 NaR55 8933582282 83 M..e bR ERERER EERERE
o Y





image27.png
UBMFR-002010

Motoréducteurs & roue et vis sans fin
Tableaux de sélection S.DRN...en kW.

=025 kW
S 0 oo R
T 2 3 g e
A
T @ s om ok
Bom owmoam Bl . om
@ @ mEoEm &l oz o o 2oz
B oE ZEom owge 5o oA 2z
Fom omrom ozlE oz omoa PR
PR om o oE
BoE e o &
=
wom omE o= i
EoE wE o= o
o omEom o
¥oE g 2
o omromoEl -
iomoEr = oEkh oz om o -
PR oE o= R 5= o= o=
Fonowm om s oz oo o=
2R OLE OB 4
B8 B2 o= o
50F g2 B o2
IO
Xz 8oz on
. o —=
W mer Mmoo 0 3 oy DRN  7iMs B
B m m® Wmo o0E gy DRN  7iMss. 2T
R R
B 5 == i E
I
Tz @ B
Eog o o=
oD o2 =B
Bz ouE o
Bog fE o=
Pos opE o=
Bo% O =B
805 e o=
8 0F oz om
g 0% E OB
g 5 B OB L. . o o s o
503 R OE . op omomm Pom
BB OFE oEm oy oBoFoM o P E
Bz oue o=
BB R o=
BoE ow o=
BoE owm
oL B o=
B om o=
BoE &
Box o i
2 a8 =
B8 D=
R o o=
s o=
B oa I om
2 or 2=kl . e e P
B F = o= 2k oz = o= PR
o om a3z o= o= voE
Bos o om iR : =S iOE
moF o u o
B o5 OB

‘Catlogue - Molréducieurs DRI (IE3)





image28.JPG
‘\ ENCAISSEUSE CERMEX





image280.JPG
‘\ ENCAISSEUSE CERMEX





image29.JPG
A/ )
W MY A—
V= Sy R 13

23
)
%

RANSMISSION MOTEUR - CHAINE

ENCAISSEUSE CERMEX|





image290.JPG
A/ )
W MY A—
V= Sy R 13

23
)
%

RANSMISSION MOTEUR - CHAINE

ENCAISSEUSE CERMEX|





image30.JPG
TRANSMISSION ECH: 1:5

Gae.

50 lo| lesb

A ",
@;\ o

® ®

32





image300.JPG
TRANSMISSION ECH: 1:5

Gae.

50 lo| lesb

A ",
@;\ o

® ®

32





image31.JPG
30

Rouleau entraineur

1
29 2 |Palier applique fixation deux trous Michaud Chailly
28 2 |Plaque fixation avant
27 4 |Vis téte hexagonale M8-40
26 2 |Guide
25 4 |Lardon
24 2 |Manette
23 2 |Rondelle guide M10
22 2 |Vis téte cylindrique & six pans creux M10-60
21 4 |Porte guide
20 8 |Vis téte cylindrique a six pans creux M10-50
19 2 |Cadre guide
18 4 |Rondelle plate M12
17 6 |[Ecrou hexagonal bas M12
16 2 |Tige tendeur
15 2 |Noix de réglage
14 2 |Cale rouleau
13 1 |Axe de renvoi
12 1 |Rouleau de renvoi
1 1 |Plague tendeur droite
10 28 |Ecrou hexagonal M10
9 20 |Vis & téte cylindrique & six pans creux M10-30
8 28 |Rondelle plate M10
7 1 |Plague tendeur
6 12 |Rondelle d'appui
5 12 |Ecrou hexagonal bas M20
4 4 [Tige chassis
3 2 |Fixation chéssis
2 1 |Chéssis
1 1 |Table
Rep | Nb Désignation Observations





image310.JPG
30

Rouleau entraineur

1
29 2 |Palier applique fixation deux trous Michaud Chailly
28 2 |Plaque fixation avant
27 4 |Vis téte hexagonale M8-40
26 2 |Guide
25 4 |Lardon
24 2 |Manette
23 2 |Rondelle guide M10
22 2 |Vis téte cylindrique & six pans creux M10-60
21 4 |Porte guide
20 8 |Vis téte cylindrique a six pans creux M10-50
19 2 |Cadre guide
18 4 |Rondelle plate M12
17 6 |[Ecrou hexagonal bas M12
16 2 |Tige tendeur
15 2 |Noix de réglage
14 2 |Cale rouleau
13 1 |Axe de renvoi
12 1 |Rouleau de renvoi
1 1 |Plague tendeur droite
10 28 |Ecrou hexagonal M10
9 20 |Vis & téte cylindrique & six pans creux M10-30
8 28 |Rondelle plate M10
7 1 |Plague tendeur
6 12 |Rondelle d'appui
5 12 |Ecrou hexagonal bas M20
4 4 [Tige chassis
3 2 |Fixation chéssis
2 1 |Chéssis
1 1 |Table
Rep | Nb Désignation Observations





image32.JPG
50 1 |Pignon axe entraineur Z 15 - Pas 12.7 Michaud Chailly
49 1 |Chaine - Pas de 12.7 - 72 maillons Michaud Chailly
48 1 |Motoréducteur Référence : $32DT63L4 SEW USOCOME
47 1 |Pignon axe moteur Z 21 - Pas 12.7 Michaud Chailly
46 1 [Tapis

45 1 |Rondelle d'appui axe entraineur

44 4 |Vis sans téte a six pans creux & bout plat M5-6

43 1 [Clavette paraliéle forme A 5x 5x 25

42 1 |Rondelle d'appui axe moteur

41 4 |Rondelle plate M8

40 4 |Vis & téte cylindrique a six pans creux M8-30

39 2 |Cale fixation moteur

38 4 |Lardon fixation moteur

37 4 |Bouchon

36 1 |Berceau

35 1 |Pied

34 1 [Tige pied

33 4 |Ecrou hexagonal Mé

32 6 |Rondelle plate Mé

31 6 |Vis téte cylindrique & six pans creux Mé-25

Rep | Nb Désignation Observations





image320.JPG
50 1 |Pignon axe entraineur Z 15 - Pas 12.7 Michaud Chailly
49 1 |Chaine - Pas de 12.7 - 72 maillons Michaud Chailly
48 1 |Motoréducteur Référence : $32DT63L4 SEW USOCOME
47 1 |Pignon axe moteur Z 21 - Pas 12.7 Michaud Chailly
46 1 [Tapis

45 1 |Rondelle d'appui axe entraineur

44 4 |Vis sans téte a six pans creux & bout plat M5-6

43 1 [Clavette paraliéle forme A 5x 5x 25

42 1 |Rondelle d'appui axe moteur

41 4 |Rondelle plate M8

40 4 |Vis & téte cylindrique a six pans creux M8-30

39 2 |Cale fixation moteur

38 4 |Lardon fixation moteur

37 4 |Bouchon

36 1 |Berceau

35 1 |Pied

34 1 [Tige pied

33 4 |Ecrou hexagonal Mé

32 6 |Rondelle plate Mé

31 6 |Vis téte cylindrique & six pans creux Mé-25

Rep | Nb Désignation Observations





image1.png




image2.png
ENCAISSER

caisse en carton

EMPILER

B

pile

produit fini

couche

ONVOYER

ECCUMULER





